

今日汝州

2019年8月9日
星期五
农历己亥年七月初九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2417期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



市委全面监督工作领导小组(扩大)会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 8月5日,市委全面监督工作领导小组(扩大)会议召开,市委书记陈天富出席并讲话。

陈天富指出,加强全面监督是立足于新时代全面从严治党新要求,是实

现治理能力和治理体系现代化的重大举措,是深化标本兼治、优化政治生态的现实需要。要提升政治站位,坚定扛起党和国家赋予的监督责任;要把握方式方法,把党组织对党员干部的关心爱护体现到具体监督实践之中;要加强组

织领导,切实做好综合协调和工作衔接。各监督组要聚焦职责定位,坚持问题导向,系统研究当前监督工作中存在的薄弱环节和问题短板,科学制定监督工作计划,扎实做好纪委监委专责监督、国家机关监督、民主监督、司法监

督、群众舆论监督和审计监督,不断提升全面监督工作实效。

刘鹏、李晓伟、李运平、陈国重、李涛、魏学君、韩春晓、张剑奇、范响立、孟宪强、何长军等市四大班子领导出席会议。

省生态环境厅监察总队领导莅汝调研

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 8月7日,省生态环境厅监察总队副队长杜连海带队莅汝调研指导生态环境大练兵工作并召开专题座谈会。平顶山市生态环境局副局长刘德方,市委副书记、市长刘鹏,市委常

委、组织部部长孟宪强出席座谈会。会上,杜连海对生态环境大练兵工作提出具体要求,对汝州市生态环境监察大队在环保监察稽查工作中的优秀表现表示肯定。杜连海说,汝州市在环境监察现场执法、立案处罚、档案规范

等方面成效显著,执法人员素质高、本领硬,汝州市环境监察大队2017年、2018年连续两年获得生态环境部“全国先进集体”荣誉。希望平顶山生态环境局、汝州市人民政府进一步完善考核奖惩制度和保障措施,继续打好环境监察

这张牌,为生态文明建设保驾护航。

刘鹏表示,汝州市将针对环保工作面临的新形势、新任务、新要求,着力补齐工作短板,继续创造良好条件,进一步完善工作制度机制,推动环境监察工作再上新台阶,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

刘鹏调研脱贫攻坚工作

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 8月7日,市委副书记、市长刘鹏带领市扶贫办、交通局、督查局等相关单位负责人到太峪镇下焦村调研脱贫攻坚工作。

在下焦村党群服务中心,刘鹏详细了解下焦村脱贫攻坚工作开展情

况,查看各类档案资料,核对各项帮扶措施落实情况,并现场通过电话向帮扶责任人核对贫困户基本信息、帮扶措施落实等情况,叮嘱帮扶责任人继续关心贫困户,把帮扶工作做得更加细致、更加扎实。

刘鹏强调,要提升思想认识,坚决

扛起脱贫攻坚政治责任,把脱贫攻坚作为头等大事抓实抓好;要聚焦“两不愁三保障”突出问题,继续做好安全饮水、医疗扶贫、教育扶贫、产业扶贫、易地搬迁等工作,精准落实扶贫政策;要进一步加大扶贫政策宣传力度,采取更加有效、灵活多样的宣传手段和方

式,提高群众对政策的知晓率,切实把政策落到实处,让贫困群众实实在在享受到政策红利。同时,要加强对有劳动能力的贫困户的引导培训和职业推介,在扶志扶智上下功夫,提升贫困户的内生动力,使贫困户不仅脱贫更能致富,不断提升群众的幸福感。

脱贫攻坚进行时

汝州·实施「六大工程」推进教育脱贫

本报讯 (融媒体中心通讯员 马鹏飞) 近年来,市教育部门紧紧围绕“义务教育有保障、适龄儿童有学上”的目标任务,以建档立卡贫困家庭学生为重点,以项目建设、精准资助、控辍保学等为抓手,坚持问题导向,全力推进教育扶贫政策落地见效。

实施控辍保学工程。保障适龄儿童、特别是建档立卡贫困家庭适龄人口能够接受九年义务教育,确保“一个都不能少”;实施精准资助工程。让建档立卡贫困家庭适龄学生能够享受“两免一补”和“营养餐”等教育资助政策,确保“一个都不能漏”;实施办学条件改善工程。先后投资30亿元高标准建设科教园区,投资11.9亿元用于义务教育标准化学校建设。高质量完成“全面改薄”项目和教师周转房项目,加强和规范农村小规模学校和乡镇寄宿制学校项目建设。

实施“一校带多校”工程。我市共投入扶贫资金2400万元,实施“一校带多校”教育精准扶贫项目,建成了覆盖全市的教育城域网,为8所城区学校和8个乡镇的中心小学配备了74套主讲教室设备,为全市50所贫困村小学和教学点配备了216台听课教室设备,使贫困村小学和教学点的4100多名贫困生从中受益。实施“职教强民”工程。认真落实《汝州市人民政府关于加快推进职业教育攻坚二期工程的实施意见》。充分利用职教师资、场地资源,建立校企合作,优化专业设置,增强招生吸引力,让有需求的贫困人口掌握一技之长,实现技能脱贫。实施“人才强教”工程。通过招聘高中教师、农村教师、外地教师回汝和争取特岗教师招录计划,缓解教师结构性缺员问题。落实乡村教师评定职称优惠政策和生活补助政策,提高乡村教师待遇。通过系列政策和措施,促进教育强民,全面阻断贫困代际传递,坚决打赢教育脱贫攻坚战。

贫困山村孩子有了时髦的足球场



寄料镇徐庄小学仿真草坪足球场和塑胶跑道正在施工

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) “这个时髦的足球场再有3天就能建成了,总共花了十四、五万元。学校经费有限,这在过去是想都不敢想的事儿,多谢谢市委统战部和爱心企业的大力帮扶。孩子们今年秋季开学时看到了这个焕然一新的足球场,不知道会有多高兴!”8月8日下午,看着即将完工的崭新足球场,寄料镇徐庄小学校长李武召掩饰不住内心的激动。

徐庄村地处寄料镇偏远山区,村小学有小学生350余名、幼儿学生120余名。学校2017年8月建起了一个简便式的五人制足球场,但由于专业体育教师的缺乏等因素,足球场杂草丛生、地面碎石裸露。今年六一前夕,市委常委、统战部部长范响立在该校慰问少年儿童时了解到这一情况,主动联系爱心企业援建一个标准化足球场。爱心企业圣锦园林公司经过实

地考察后,主动承担了该足球场的建设费用。为了保证在秋季开学前新足球场能投入使用,经过紧张的规划设计后,7月11日开始对旧足球场全部拆除重建。全部工程费用预计在15万元左右。

记者当日下午在现场看到,圆柱体形状的足球场内仿真草坪已经铺上,7名专业技术人员正在铺设场外的塑胶跑道。承担此次施工任务的郑州创威体育公司现场施工负责人告诉记者,足球场内的施工材料全部为新型体育专用材料,具有坚固耐用、保护少年儿童运动安全的特性。记者了解到,为了保证新足球场正常使用和发展足球运动,市委统战部已发动党外知识分子联谊会、新的社会阶层联谊会成员捐助了一批辅助运动器材,并联系了伯乐足球俱乐部的专业足球教练为学校代培专业教师,为学校适龄小学生开展专业足球运动训练。

【引言】

“人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造。”党的十八大以来,习近平总书记在不同场合,多次围绕焕发劳动热情、释放创造潜能进行深刻阐述,为形成尊崇劳动、热爱劳动的良好氛围提供了根本遵循。

一个个通过劳动改变自身命运、推动时代进步的感人故事,串联起人民创造历史、劳动开创未来的生动画卷。

【故事一】

挥洒汗水,换来幸福生活

两层小楼的房间打扫得干干净净,女儿的书本在桌上叠放得整整齐齐……看到这些,56岁的范勇觉得,幸福生活莫过于此。

幸福源自奋斗。从进入中铁十四局参加工作,到参与北京地铁8号线南锣鼓巷站的修建,从普通的钢筋工、木工、混凝土工,逐步成长为“挑大梁”的施工队长,13年的工地生活,对范勇来说,有辛酸也有欣慰,特别是习近平总书记的关心更激励着他一路前行。

2013年2月初,春节临近,正是举家团圆之时。为了使地铁8号线早日通车,范勇和大多数工友一样放弃了回老家过年,选择留在工地继续奋战。体谅他的辛苦,妻子带着孩子从河南信阳赶来北京陪他。工地项目部特意像他们一样在异地团聚过年的家庭安排了带有新被子和空调的“夫妻房”。解决了“后顾之忧”,范勇和工友们干活的劲头更足了。

2月8日,除夕前夕,习近平总书记来到地铁8号线南锣鼓巷站施工工地,看望慰问坚守岗位的一线劳动者。

习近平总书记走进范勇在工地上的临时小家,关切地了解他工作、收入和生活情况。

“总书记叮嘱我们一家:来一趟不容易,看看北京的景点,好好团聚一下。”回忆起当时的场景,范勇激动不已。

“农民工是改革开放以来涌现出的一支新型劳动大军,是建设国家的重要力量,全社会一定要关心农民工、关爱农民工。”每每想到总书记这番亲切的话语,范勇就觉得浑身充满干劲。下决心要为城市建设挥洒汗水,为美好生活奋力打拼。

2014年,范勇升任工地班组长。新来的工人不熟悉工作,他手把手耐心教导。如今,带领着一支数十人的队伍,范勇先后参与了京沈高铁、武汉地铁、徐州地铁等项目建设。走南闯北的生活不仅开拓了他的眼界,收入与6年前相比也翻了一番。

小有成就的范勇,用自己打工挣来的钱在老家镇上买了一栋二层小楼。女儿学习成绩一直不错,也很懂事。范勇坚信,日子会过得越来越舒心。

—— 记者手记 ——

通过不断奋斗,获得更稳定的工作,换来生活条件的改善。对范勇来说,这是他的“劳有所得”。

2013年3月17日,习近平总书记在十二届全国人大一次会议上强调:“功崇惟志,业广惟勤。”我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,实现中国梦,创造全体人民更加美好的生活,任重道远,需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力。

在党和政府的关怀下,促进农民工多渠道就业、引导农村富余劳动力向非农产业转移等一系列举措密集出台,给人民群众带来了更多的获得感。

党的十八大以来,我国城镇非私营、私营单位就业人员年平均工资分别从46769元和28752元上涨到82461元和49575元,同比名义增长近1倍;2019年上半年全国居民人均可支配收入15294元,同比名义增长8.8%,全国居民人均工资性收入8793元,同比名义增长8.7%,双双跑赢GDP增速……

唯有奋斗,方有所得。亿万像范勇一样的城市建设者们,用自己的双手和汗水开拓出通往美好生活的康庄大道。

【故事二】

用技能培训,助力8000人成才之梦

培养高技能人才“排头兵”,提升核心竞争力的“带头人”,产学研用深度融合的“顶梁柱”……见到戴着黑框眼镜、身穿灰色工作服的王传龙时,很难将他朴实的形象同这些赞誉相联系。

今年31岁的王传龙是中国(天津)职业技能公共实训中心现代制造技术的教研室主任。6年前,他还是一名普通的青年实训教师。6年间,他始终不忘习近平总书记的谆谆教诲,执着践行“工匠精神”,业务不断精进。

(下转第2版)

后 续 报 道

在社会各界的帮助下

郭娇一家生活有了奔头

“我都是死过好几次的人了,这次人家金庚医院硬是把我从死人堆里拉了回来。”8月8日,在米庙镇安庄村93岁的好婆婆郭娇家中,她的儿子马金钢回想起往事,又红了眼睛。

马金钢说,大约在2013年的秋天,他被医院检查出患了高血压、心脏病、气管炎、肺气肿以及颈椎病、腰椎病等一大堆病。他先后在医院住了27天,花空了家中的积蓄。去年年前,他手脚也不会动了,吃饭、喝水都靠喂,大小便要靠两个人的帮忙才能完成,原来一百好几斤的壮汉,瘦得皮包骨头。期间,他心脏病发作的时候,曾出现过两次失去心跳的情况,是家人看到后连忙进行心肺复苏才救回了他的这条命。

1月16日,本报以《九旬老人艰难“扛”家 社会各界关爱支持》为题,刊发了93岁好婆婆郭娇伺候一家人的感人事迹后,引发社会各界的高度关注。市委宣传部、市妇联、融媒体中心、米庙镇党委政府、米庙镇安庄村两委以及社会爱心人士等,都对郭娇一家给予了不同程度、不同方式的关爱和支持。

尤其是市金庚医院院长宋兆普在知道郭娇一家的情况后,安排医院工作人员对郭娇一家进行慰问,并表示让郭娇的儿子马金钢和她的重孙子马一轩到医院进行诊治,治疗期间产生的所有费用全部免费。目前,马金钢已经在金庚医院住院两次,病情有了很大好转,从入院时的“直棍

一条”,到现在已经能自行下床活动。马一轩现在恢复得也很好,从以前不会说话,到现在能听清说的是什么。“这回我们是6月22日回来的,在医院这么长时间,没花一分钱不说,还总给人家医院添麻烦,总感觉心里过意不去。”马金钢说,在金庚医院治疗期间,医院不仅为他提供了免费的治疗方案和食宿,还邀请专家对他进行了全面检查。金庚医院4楼内2科主任连省军、主治医师习伟峰和内2科护士们的对他的关心帮助让他非常感激。

马金钢说,按照宋兆普院长对他病情的判定,只要他能坚持治疗和锻炼,生活上完全可以自理。

采访中,马金钢告诉记者:“我身体能恢复到目前情况,完全是社会各界关心帮助的结果。没有大家的帮助,就没有现在的我,等我病好后,我会尽自己最大的力量回报社会,哪怕是去大街上扫扫地、捡捡垃圾也行,把大家的爱心传递下去……”

“现在我们的情况在慢慢好转,我现在的最大的愿望就是让重孙子马一轩能早上学。”郭娇感叹道。如今4岁的马一轩身体日渐好转,看着和他同龄的孩子早已上了幼儿园,让马一轩能早上学成了老人最大的心愿。“马一轩就是我们全家的希望,虽然家中积蓄早已花空,孙子在打工挣钱养家。还希望马一轩能通过知识改变命运。”郭娇说。

融媒体中心记者 于俊鹤

检举揭发黑恶犯罪光荣,包庇纵容黑恶犯罪可耻